              Урок чтения  в 1 классе для детей с  ОВЗ
        На уроке применяются: игровые технологии (Введение в урок героя-помощника, дидактическая игра «Азбука Незнайки», игра «Поймай звук»), а также технологии здоровьесбережения (физкультминутки, гимнастика для глаз, упражнение для развития мелкой моторики рук, артикуляции).
Подготовила Сызаненко Оксана Юрьевна

                                                        учитель 1 квалификационной категории

                                                            ГОКУ СКШ № 10 г. Иркутска.
Тема: Звук и буква Н. Чтение слогов, слов.
Цели: Познакомить учащихся со звуком и буквой «Н». 
Учить читать слоги, слова с данной буквой. 
Развивать зрительное и слуховое восприятие, мелкую моторику; обогащать словарный запас.

Прививать общеучебные умения.

Оборудование: классная и индивидуальные кассы букв, презентация «Инструменты», герой-помощник Незнайка и азбука Незнайки,  рисунок «на что похожа буква», Букварь Аксеновой А. К. и др.
                                                               Ход урока.

1. Орг. момент.             Организация, положительный  эмоциональный  настрой учащихся.
                                  «Приход» на урок героя-помощника Незнайки, приглашение             

                                  детей помочь Незнайке подружиться с буквами и звуками.

2. Дыхательные и        1) Дыхательное упражнение: вдох-выдох-пауза.
артикуляционные    2) Артикуляционные упражнения:

упражнения.              а) открытие-закрытие рта;

                                   б) «Лопаточка»; 

                                   в) «Заборчик».                             

3. Повторение               1) Называние изученных букв по классной кассе (хором и  
      изученных звуков         по одному.
и букв.                             2) Дидактическая игра «Азбука Незнайки» (собрать в Азбуку            

                                        Гнома рассыпанные и перепутанные буквы – к синему кружку 
                                        – согласные, к красному – гласные). 
                                         3) – Объяснить, какие звуки называются гласными, какие – 

                                       согласными.

      4. Сообщение темы       Знакомство с новым звуком и  буквой. Научимся читать слоги   

        и цели урока.                и слова с новой буквой.
      5. Изучение                 1) Знакомство с новым звуком.              

        нового материала         а) Загадка:

                                            - Два конца, два кольца, 

                                               Посередине – гвоздик.

                                              б) Произнесение слова-отгадки, определение количества  

                                              слогов.
                                              в) Называние первого слога,  Выделение первого звука.
                                              г) Артикуляция (губы растянуты, язычок упирается в верхние 
                                               зубы и нёбо),               

                                               характеристика звука Н (при произношении – преграда, звук – 
                                               согласный  обозначаем синим квадратом).
                                             2) Распознавание звука в словах – игра «Поймай звук»

                                              (слова: нос, санки, колесо,  носки, Наташа, цветок, снег, окно, 
                                               урок, неделя, сон, Незнайка).
                                             - Догадались, почему сегодня с нами учится Незнайка? 
                                               Назовите Незнайке слова, которые начинаются со звука Н. 
                                              3) Знакомство с новой буквой, показ места буквы в кассе.

                                              4) Рассматривание буквы, частей буквы, определение «на что  

                                              похожа буква»:
                                               а) Н – натянутая сетка,

                                               Сетку держат очень крепко.

                                               Приходите к нам во двор – 

                                               Поиграем в волейбол.    
                                               б) Вот буква Н, её запомнить просто,

                                               Две палки, равные по росту.

                                               И перекладина одна,

                                               Посередине всем видна.
   6. Первичное                     1) Составление буквы «Н» на парте из фасоли, «печатание»  

    закрепление.                      буквы на ладони, в воздухе.

                                               Физминутка.

                                               2) Составление слогов из букв разрезной азбуки: ан, он, ун, 
                                               на, но, ну, ны – по следам звуко-буквенного анализа.
                                               3) Чтение слогов, слов с доски (Ан, ун, он;    са, су, со;   на, ну, 
                                               но. 
                                                Нас, нос, сон – зв.-букв. анализ и работа со схемой слов)  
                                                Упражнения для отдыха глаз. 

                                              4) Работа с учебником (Букварь с. 56):

                                               а) рассматривание картинок, составление слов по схемам;
                                               б) чтение слогов, слов.
                                               в) Работа по серии картинок, чтение команд, которые даёт 
                                               девочка пони,  обращаем внимание на восклицательный знак.
                                              5) Лексическая работа:

                                        а) «Доскажи словечко»:

                                               Он режет все подряд

                                        Фрукты, овощи, салат.

                                        На пилу чуть-чуть похож, 

                                        Осторожно, это …   .    (Нож)

                                        Нож – один, а много - …? (показ картинки – образ буквы Н - из 
                                         ножей (образец  - Букварь А. К. Аксеновой).
                                               а) «Угадай-ка» 

                                                 - Маленького роста я, 

                                                  Тонкая и острая,

                                                  Носом путь себе ищу,

                                                  За собою хвост тащу.  (Игла)
                                               б) - Назвать предметы (ножницы, игла, топор, молоток,                      

                                                   клещи, пила, отвёртка) - Презентация.
                                                 - Для чего они нужны? Назвать эти предметы одним словом     

                                                  (инструменты).

7. Подведение                        - С каким звуком познакомились на уроке?

итога.                                      - На что похожа буква «Н»?

                                                - Незнайка благодарит вас за помощь – каждому буква Н (на 
                                                следующем уроке  раскрасим её).
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